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Kauppakamarien kysely koronaviruksen vaikutuksista 
yrityksiin: Helsingin seudun kauppakamarin alueen 
tulokset 3.6.2020  



Sisältökysymykset 3.6.2020

• Onko koronavirus vaikuttanut tai tuleeko vaikuttamaan yrityksesi toimintaan?
• Onko koronavirusepidemia vaikuttanut liikevaihtoonne negatiivisesti?
• Odotatko koronavirusepidemian vaikuttavan liikevaihtoonne negatiivisesti seuraavan 2 

kuukauden aikana? 
• Miten arvioisitte koronavirusepidemian vaikuttaneen yrityksenne henkilöstön määrään 

(lomautusten tai irtisanomisten kautta) verrattuna normaalitilanteeseen
• Miten arvioisitte koronavirusepidemian vaikuttavan yrityksenne henkilöstön määrään 

(lomautusten tai irtisanomisten kautta) seuraavien 2 kuukauden aikana verrattuna 
normaalitilanteeseen

• Onko yrityksesi konkurssin riski noussut merkittävästi koronavirusepidemian takia?
• Mitkä keinot vaikuttaisivat myönteisesti Suomen kilpailukykyyn?
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Lähde: Kauppakamarien kuudes kysely koronaviruksen vaikutuksista yrityksille; Helsingin seudun 
kauppakamarin alueen tulokset 3.6.2020



Helsingin seudun kauppakamarin alue: taustatietoja

Taustatietoja:
• Yrityskyselyjen data kerätty 17.3.2020 (vastauksia 990 kpl), 30.3.2020 (850), 

20.4.2020 (880) ja 4.5.2020 (790) ja 17.5. (1050) ja 1.6. (861)
• Tavoitteena tuottaa ajantasaista tietoa koronan vaikutuksista yrityksiin ja 

selviytymisestä kriisistä
• Kyselyissä yritykset edustavat laajasti Uudenmaan ja Helsingin seudun toimialoja 

ja työnantajayrityskokoluokkia



Lähde: Kauppakamarien kuudes kysely koronaviruksen vaikutuksista yrityksille; Helsingin seudun 
kauppakamarin alueen tulokset 3.6.2020
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5. Onko tai tuleeko koronavirus vaikuttamaan yrityksesi toimintaan?
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6. Onko korona vaikuttanut liikevaihtoosi negatiivisesti? 

Lähde: Kauppakamarien kuudes kysely koronaviruksen vaikutuksista yrityksille; Helsingin seudun 
kauppakamarin alueen tulokset 3.6.2020
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7. Odotatko koronan vaikuttavan liikevaihtoosi seuraavan 2 kuukauden kuluttua? 

Lähde: Kauppakamarien kuudes kysely koronaviruksen vaikutuksista yrityksille; Helsingin seudun 
kauppakamarin alueen tulokset 3.6.2020
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Lähde: Kauppakamarien kuudes kysely koronaviruksen vaikutuksista yrityksille; Helsingin seudun 
kauppakamarin alueen tulokset 3.6.2020



8. Miten arvioisitte koronavirusepidemian vaikuttaneen yrityksenne henkilöstön määrään (lomautusten tai 
irtisanomisten kautta) verrattuna normaalitilanteeseen

Lähde: Kauppakamarien kuudes kysely koronaviruksen vaikutuksista yrityksille; Helsingin seudun 
kauppakamarin alueen tulokset 3.6.2020
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Lähde: Kauppakamarien kuudes kysely koronaviruksen vaikutuksista yrityksille; Helsingin seudun 
kauppakamarin alueen tulokset 3.6.2020



9. Miten arvioisitte koronavirusepidemian vaikuttavan yrityksenne henkilöstön määrään (lomautusten tai 
irtisanomisten kautta) seuraavien 2 kuukauden aikana verrattuna normaalitilanteeseen

Lähde: Kauppakamarien kuudes kysely koronaviruksen vaikutuksista yrityksille; Helsingin seudun 
kauppakamarin alueen tulokset 3.6.2020
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10. Onko yrityksesi konkurssin riski noussut merkittävästi koronavirusepidemian takia?
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Lähde: Kauppakamarien kuudes kysely koronaviruksen vaikutuksista yrityksille; Helsingin seudun 
kauppakamarin alueen tulokset 3.6.2020
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Lähde: Kauppakamarien kuudes kysely koronaviruksen vaikutuksista yrityksille; Helsingin seudun 
kauppakamarin alueen tulokset 3.6.2020



13

57,7%

42,2%

36,1%

24,5%

48,2%

32,8%

44,8%

37,5%
42,3%

40,1%

2,6%
5,6%

13,2%
16,1%

3,4%
1,2% 0,9%

3,6% 5,5%
0,7%

5,8% 6,5%
9,5%

11,6%
7,7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Paikallisen sopimisen
laajempi

mahdollistaminen*

Työvoimakustannusten
alentaminen

ansiotuloverotuksen ja/tai
palkkamaltin keinoin

Yhteisöveron ja/tai
osinkoverotuksen yleinen

keventäminen

Suorat investointituet Investointeihin kannustava
veromalli (esimerkiksi ns.

Viron malli** tai
investointivaraus***)

Pr
os

en
tt

i

Vahvasti samaa mieltä

Samaa mieltä

Eri mieltä

Vahvasti eri mieltä

En osaa sanoa

11. Suomi tarvitsee yksityisiä investointeja päästääkseen takaisin kasvuun. Mitkä keinot 
vaikuttaisivat myönteisesti Suomen kilpailukykyyn? 

Lähde: Kauppakamarien kuudes kysely koronaviruksen vaikutuksista yrityksille; Helsingin seudun 
kauppakamarin alueen tulokset 3.6.2020



Lisätietoja: 
johtaja Markku Lahtinen, markku.lahtinen@chamber.fi, 050 571 3564
johtaja Marko Silen, marko.silen@chamber.fi 050 548 4217
Helsingin seudun kauppakamari www.helsinki.chamber.fi

mailto:markku.lahtinen@chamber.fi
mailto:marko.silen@chamber.fi
http://www.helsinki.chamber.fi/
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